

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Volja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . \$7.00
Za inozemstvo celo leto \$7.00



GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CHelsea 3-1242

No. 163. — Štev. 163.

NEW YORK, TUESDAY, JULY 14, 1936 — TOREK, 14. JULIJA, 1936

Volume XLIV. — Letnik XLIV.

HITLER IN MUSSOLINI STA TAJNA ZAVEZNIKA

Evropske države sklepajo medsebojne zveze

DEVET DRŽAV V SKUPNI FRONTI IMA SEDEM TISOČ AEROPLANOV IN SKORO TRI MILIJONE VOJAKOV

Pogodba med Avstrijo in Nemčijo še ni bila v celoti objavljena. — Takoj ko je dobil dr. Schuschnigg od Mussolinija dovoljenje, je podpisal sporazum. — Za Italijo je avstrijska nevarnost" začasno odvrnjena. — Bojazen pred rusko - laškimi sporazumom.

DUNAJ, Avstrija, 13. julija. — Z nemške strani se poroča, da popolno besedilo nove pogodbe med Nemčijo in Avstrijo še ni bilo objavljeno. Pogodba vsebuje več "zaupnih točk", ki bodo šele pozneje sporočene javnosti.

V splošnem se domneva, da je pogodba nekakšen zid proti Sovjetski uniji ter proti komunizmu. Večina evropskih državnikov si na vse načine prizadeva preprečiti, da bi se komunizem razširil po podonavskih deželah.

Nadalje je namen pogodbe, razbiti močan blok, ki ga nudijo države Male antante Hitlerju in Mussoliniju.

PARIZ, Francija, 13. julija. — Kot posledica avstrijsko-nemškega sporazuma bo po mnenju diplomatov prišlo do močne zveze pod vodstvom Nemčije in Italije.

Diplomatski in politični voditelji so prepričani, da je avstrijsko-nemški sporazum zapečatil tudi zvezo med Hitlerjem in Mussolinijem.

Blok držav, kateremu gospodarita Hitler in Mussolini, sestoji iz Nemčije, Italije, Poljske, Finske, Avstrije, Madžarske, Bolgarske in morebiti iz Jugoslavije in Romunske.

Teh devet držav ima pod orožjem 2,750,000 mož in 7000 najboljših aeroplanov, več sto pa jih bo še zgrajenih.

Ta mogočni blok se razteza od Baltika pa do Sredozemskega morja ter loči Rusijo od njenih prijateljskih držav na zapadu ter Francijo od Čehoslovaške.

LONDON, Anglija, 13. julija. — Ravno kar sklenjena avstrijsko - nemška pogodba vsebuje tudi dva tajna dodatka: eden obravnava vojaške probleme, drugi pa vprašanje o obnovitvi avstrijske monarhije.

Vojaški dodatek se tiče avstrijske obrambe. — Kancler Hitler je zahteval sporazum, da mora Avstrija imeti dovolj močno vojsko za svojo obrambo, da more uspešno braniti svojo neodvisnost proti vsakemu sovražniku. Pri tem pride prva v poštev Mala antanta. Kolikor je bilo mogoče izvedeti, določa ta tajni sporazum, da mora imeti Avstrija 300 tisoč vojakov s primernim orožjem.

Po drugem dodatku pa je Hitler prvotno zahteval, da mu avstrijski kancler dr. Schuschnigg zagotovi, da bo za deset let opuščen vprašanje glede obnovitve monarhije pod Habsburžani. Schuschnigg je to zahtevo zavrnil, toda je dal ustmeno zagotovilo, da obnove Avstrije ni "najvažnejši problem". S tem se dr. Schuschnigg ni zavezal za kak določen čas, toda Hitler, ki mu je bilo mnogo lažje na tem, da z Avstrijo čim prej pride do sporazuma, je sprejel to negotovo obljubo.

Ko je dr. Schuschnigg prejel od Mussolinija dovoljenje, je takoj podpisal sporazum ter ga naglo po nemškem poslaniku von Papenu poslal kancler-

SPOR V DELAV. FEDERACIJI

Delavski voditelji se trudijo, da preprečijo razkol. — Izvrševalni odbor bo danes odločil.

WASHINGTON, D. C., 13. julija. — Četudi je izvrševalni odbor American Federation of Labor svoje zborovanje prekinil in se bo zopet sestel v torek, da razpravlja o predlogu za suspendiranje dvanajstih industrijskih unij, katere vodi John L. Lewis, se za kulisami še vedno prizadevajo, da bi odvrnili razkol v delavski federaciji zaradi različnega mišljenja v vprašanju o organizacijskih načelih.

V nedeljo je izvrševalni odbor ves dan za zaprtimi vrati tem razpravljaj.

Predsednik delavske federacije William Green, ki sam pripada premogarski uniji, čije predsednik je Lewis, skuša doseči kak kompromis, kajti s suspendiranjem upornih unij bi federacija izgubila nad milijon svojih članov, ali tretjino svojega članstva.

HOFFMAN PREISKUŠA SVOJO PAMET

TRENTON, N. J., 13. julija. — Guverner Harold G. H. Hoffman je v nedeljo povedal, da se je pustil zdravnikom preiskati glede svojega duševnega stanja, ker so mu njegovi politični nasprotniki očitali, da je ponorel.

Guverner, ki ga je javnost zaradi njegovega neumornega delovanja, da bi rešil Hauptmanna pred stolom, kritizirala, je ponosen na zdravniško izpričevalo, ki zagotavlja, da je duševno popolnoma zdrav. — Svojega nasprotnika Johna Borge je pozval, da stori isto in dokaže, da je pameten.

NAROČITE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH

ju Hitlerju v Berchtesgaden. Ko ga je podpisal tudi Hitler, je bil sporazum takoj objavljen.

Do tako hitre sklenitve sporazuma z Avstrijo je Hitlerja dovedla bojazen pred rusko-italijanskim sporazumom za skupno fronto proti Nemčiji v njenem političnem prodiranju na Balkan. Pri tem pa ima Mussolini še vedno proste roke v dolini Donave.

Poleg tega pa je tudi Hitler hotel posredno odgovoriti na angleška vprašanja in pokazati, da je mogoče mir zagotoviti z dejanji, ne pa z besedami. Berlin pa je hotel tudi pokazati Londonu, da angleško vmešavanje v zadeve na kontinentu ni zaželjivo in tudi nepotrebno.

Na drugi strani pa je tudi Mussolini pridobil, ker je odvrnil avstrijsko nevarnost.

Anglija in Francija sedaj vidita, da je Italija sila, s katero je treba računati, ako hočejo postaviti skupno fronto proti Nemčiji za vzdrževanje miru.

DEČEK PRIZNAL UMOR OČETA

V zaporu se igra in čaka na obravnavo. — Mirno je peljal oblasti na kraj, kjer je bilo najdeno očetovo truplo.

FERRIDAY, Pa., 13. julija. — Mirno se igra 14 let stari Charles Phillips v ječi v Concordia, kjer čaka na sodnijsko obravnavo zaradi umora svojega očeta.

Župan mesta Ferriday E. W. Vogt pravi, da mu je deček pri zaslišanju, ki je trajalo samo deset minut, priznal naslednje: da je pred enim tednom svojega očeta Charlesa Phillipsa, ki je bil WPA delavec, dve miljii jugovzhodno od mesta ustrelil in njegov truplo skrnil v grmovje. Mirno je vodil oblasti na kraj svojega zločina, kjer je bilo najdeno očetovo truplo že napol razpadlo.

Že nekaj časa je bilo oblastim znano, da je starejši Phillips izginil. Svobjo kočjo na Concordia jezeru, kjer je živel s svojimi štirimi otroci, je zapustil, rekoč, da gre iskat delo v Mansfield. Takrat se je vrnil domov njegov osumljeni sin z očetovo puško, uro in nožem. Rekel je, da ga je oče vzvel s seboj na lov in da je nato šel dalje v Mansfield.

Deček je skušal vse preme- te, ki jih je prinesel domov, v Ferriday prodati. Njegova eno leto starejša sestra pa ga je zavrnila z besedami: "Oče bi nas pretepel, ako bi prodali njegove stvari." Nato pa je deček odgovoril: "Oče se ne bo vrnil, ker sem ga umoril."

Sestra je naglo tekla k županu in mu povedala, kar je vedela. Detektivi so ga prijeli v gledališču in ga odpeljali v zapor.

NI SE MU IZPLAČALO

PHOENIX, Arizona, 13. julija. — Državno vrhovno sodišče je potrdilo danes smrtno obsodbo Rolanda Cochrana, ki je umoril nekega trgovca ter dobil pri njem le \$25.

POULIČNI BOJI V NICI

Farmski delavci so zastavkali, ko je bilo treba pričeti z žetvijo. — Blumova vlada se bo dolgo vzdržala.

NICA, Francija, 13. julija. — Desničarji, levičarji in policisti, katerih je bilo skupaj okoli 10,000, so se pretepal po glavnih ulicah Nice in 55 oseb se vsled tega zdravi v bolnišnicah.

Nemiri so nastali, ko je 2000 levičarjev oblegalo zborovanje desničarjev in jih je policija skušala pregnati. Takoj ko je prišlo na ulice do prerivanja, so prišli desničarji iz dvorane in na ulici je nastal splošen pretep.

PARIZ, Francija, 13. julija. — Parižani so v nedeljo navzlic dežju pesali po ulicah, pozabivši na politične boje in čakajoč na praznovanje praznika Bastile.

Poljski delavci po celi Franciji so zastavkali ravno v času, ko je bilo treba pričeti z žetvijo in vlada je zopet mrzlično na delu, da vstreže njihovim zahtevam glede delovnega časa, plač in počitnic.

Okoli 10,000 bivših članov razpuščene fašistične organizacije Croix de Feu je na prvem svojem zborovanju kot nova Francoska socijalna stranka nanovo priseglo zvestobo svojem voditelju polkovniku Francois de Rocque. Njegovi načrti za bastilni dan niso znani, toda narodna zveza vojnih veteranov, ki se nagiblje k stranki desnice, je pozvala narod, da posamezno gredo k Arc de Triomphe in položijo na grob neznanega vojaka venec.

Nasprotniki Blumove vlade zatrjujejo, da vlada razpada in da se bo komaj zdržala do jeseni.

De la Rocque in njegovi pristaši pa pravijo, da se bodo borili proti vsakemu komunističnemu diktatorstvu.

SNEG V ARGENTINSKEM GOROVJU

SALTA, Argentina, 13. julija. — Severna Amerika trpi vsled hude vročine, dočim se nahaja Južna Amerika sredi najhujše zime. Prelazi, vodeči preko And, so pokriti s šest čevljev visokim snegom.

SOVJETI NAMERAVAJO KUPITI ZA 30 MILIJONOV DOLARJEV BLAGA

MOSKVA, Sovjetska unija, 13. julija. — Pomožni komisar za vnanje zadeve, M. Krestinski, je obvestil ameriškega trgovskega atašeya Roya W. Hendersena, da namerava Sovjetska unija nakupiti v Združenih državah tekom enega leta za trideset milijonov dolarjev blaga.

VELEIZDAJNIŠKI PROCES NA PUERTO RICO

Jutri se prične proces proti 8 patriotom. — Hoteli so s silo odpraviti ameriško oblast nad otokom.

SAN JUAN, Portorico, 13. julija. — Oblasti so izdale ostre odredbe, da preprečijo vse nemire, ko se jutri prične proces proti osmim portoriškim patriotom, ki so obdolženi, da se hoteli strmoglaviti ameriško oblast na otoku.

Zastopniki obtožnice so pridobili kot pomočnika tudi bivšega ameriškega prohibicijskega ravnatelja polkovnika Amos W. Woodcocka. Dospel je v nedeljo z aeroplanom ter se je takoj posvetoval z državnim pravnikom.

Zakaj so se oblasti tako zavarovale proti morebitnim nemiro, ni znano, kajti državni pravnik Cesil Snyder sam priznava, da Portorikanci po veliki večini sami žele, da se proces razvija po pravem redu. Javnost je presenečena, da so politični voditelji poslali predsedniku Rooseveltu prošnjo, da bi bilo postopanje proti obdolžencem vstavljeno.

Obtožbo je dvignila velika porota, ki je sestavljena iz samih Portorikanov. Obtožnica pravi med drugim, da so hoteli vprizoriti nasilen odpor proti vladi Združenih držav, zbrati vojsko proti Ameriki in dvigniti vstajo proti Združenim državam. Za tak zločin je kaznen pet let.

Obtoženci so: Pedro Albizu Campos, predsednik nacionalistične stranke, ki je dokončal Harvard vseučilišče in je v svetovni vojni služil kot poročnik; Juan Antonio Corretjer, tajnik nacionalistične stranke, Luis Velasquez, blagajnik, ki je star 45 let in najstarejši med obtoženci. Njegov sin, Erasmo Velasquez, Clemente Soto Veles, Juan Gallardo in Pablo Rosado Ortiz.

Deveti obtoženec, odvednik Rafael Ortiz Pacheco, ki bi imel biti voditelj narodne vojske, je pobegnul iz dežele.

BELA KUN NE SME V BRAZILJO

RIO DE JANEIRO, Brazilija, 3. junija. — Ob najdaljši obali ameriškega kontinenta ter na devetih mednarodnih mejah stražijo brazilski agenti in čakajo prihoda bivšega madžarskega diktatorja, komuniste Bele Kuna. Kakorhitro se bo pojavil, ga bodo zapodili.

Brazilске oblasti so dobile zaupno poročilo, da namerava dospeti Bela Kun pod drugim imenom v Brazilijo.

POČAŠČENJE VERDUNSKIH JUNAKOV

Pri slavnostih so bile izbrisane narodne in politične meje. — Častna straža na 12,000 grobovih.

VERDUN, Francija, 13. julija. — Na bojnem polju pred Verdunom so se vojaki 14 držav sestali z mrtvimi tovariši. Nekateri pravijo, da je bilo 20,000 bivših vojakov, drugi pravijo, da jih je bilo 30,000. To pomeni malo. Ko bi jih prišlo še trikrat toliko, število mrtvih bi bilo večje.

To je oni globoki pomen tega romana: prvi se je 500 nemških veteranov bratilo s francoskimi veterani na kraju največjih sovražnosti pred 20 leti.

To proslavo je organizirala konfederacija francoskih veteranov. Ta organizacija je različna od francoske narodne zveze veteranov, ker se zavzema za mirno politiko. Zato je Blumova vlada k tej proslavi prispevala 3,000,000 frankov. Pri tej proslavi politika ni imela nikake veljave.

Ti bivši vojaki so prišli na bojno polje globoko rešni. Ako pridejo ti ljudje v srednji starosti po 150 daleč v natlačeni vozovih, jedo samo mrzlo hrano, spe včinoma sedle in žrtvujejo dva dni, tedaj je jasno, da imajo pri tem svoj namen. In namen je bil: pokazati željo po miru.

To so pokazali s tem, da so v dolgem sprevedu molče korakali na pokopišče pri Douaumont, so stali ob grobih svojih padlih tovarišev ter so z iztegnjenimi rokami podali zapri-sego miru.

Poleg Francozov so bili pri tej proslavi navzoči: Nemci in Avstrijci, Amerikanci, Angleži, Italijani, Jugoslovani, Čehoslovaki, Poljaki, Grki, Portugalci, Belgijci, Romunci in tudi Danci. Madžari in Bolgari niso bili navzoči, toda poslali so iskrene pozdrave.

Govorov ni bilo. Može, ki so bili v ognju, poznajo vso grozoto, katere besede ne morejo popisati. Toda zvonili v zvonovi v cerkvenih zvonikih in trobili so vojaški rogovi. In vsakdo je pri tem rekel:

"To je za mir na svetu."
Od devetih dopoldne pa do polnoči so stali bivši bojovníki na častni straži nad 12,000 belimi križi, ki pričajo o velikanski borbi pred 20 leti.

V RENO MORAJO KURITI

RENO, Nevada, 10. julija. — Vsa dežela trpi veled vročine, dočim so moralj včeraj v tunkajšnjem mestu kuriti. Toplo-mer je kazal 51 stopinj.

"Glas Naroda"
(A Corporation)
Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
Frank Sakner, President L. Benedik, Trezorar

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 West 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Za celo leto volja na Ameriko in Kanado	\$4.00	Za New York za celo leto	\$7.00
Za pol leta	\$3.00	Za pol leta	\$3.50
Za četrt leta	\$1.50	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
		Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$4.00

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejane bivališče naznači, da hitreje najdemo naslovnik.

Advertisement an Agreement

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedelj in praznikov

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1242

JAPONCI O RUSIJI

Japonsko vojno ministrstvo je nedavno izdalo knjigo z naslovom "Spomini na rusko japonsko vojno".

Knjiga obravnava moralčno vrednost rusko-japonske vojne za japonski narod ter obojestransko moč obeh sovražnikov pred tridesetimi leti in danes.

Izza rusko-japonske vojne se je ruska državna oblika povsem izpremenila, toda napadalna politika Rusije na Daljnem iztoku je ostala nespremenjena. Kitajcem položaj še ni jasen. Ne pomislijo namreč, da so Japonci njihovo deželo resili, da ni postala evropsko-ameriška kolonija.

Socijalistična sovjetska republika je svojo oboroževanje vedno bolj množila, odkar je bilo odstranjeno rusko carstvo.

To naraščanje ruskega oboroževanja sledi iz tehe številke: —

Pred prvo petletko l. 1927 so Sovjeti imeli 70 pehotnih divizij, 10 konjeniških divizij, 1200 letal in 180 tankov. L. 1932, torej ob koncu prve petletke, so imeli Sovjeti 75 pehotnih divizij, 13 konjeniških divizij, 2200 letal in 1500 tankov. Na koncu l. 1935, torej sredi druge petletke, pa so Sovjeti imeli 85 pehotnih divizij, 20 konjeniških divizij, 4000 letal in 4000 tankov. Sovjetska armada šteje sedaj vsega skupaj 1,600,000 mož. Na razpolago so ji mogočna letalska brodnjva, motorizirani armadni zbori ter zvrhana množna znanstvenih vojni sredstev.

Ko se je meseca septembra leta 1931 začela razvijati nova japonska politika v Mandžuriji, je imela Sovjetska unija ob mandžurski meji le štiri pehotne divizije in dve konjeniški brigadi, vsega skupaj le nekaj 55,000 mož.

Medtem se je pa ta armada pomnožila na petnajst pehotnih divizij in osem konjeniških divizij, kar znaša vsega skupaj 260 tisoč mož.

Od leta 1932 so Sovjeti žrtvovali za zgradbo utrdb in trdnjav na rusko-mandžurski meji več kakor poldrugo milijardi rubljev. Sovjeti so tudi Vladivostok vedno močnejše utrjevali. Sedaj imajo tam šestdeset podmornic.

Po japonskem poročilu znaša vojaška moč japonske armade v Mandžuriji le šestino tega, kar imajo Rusi na Daljnem iztoku.

Japonsko poročilo pravi: — Če pomislimo, da imajo Sovjeti na Daljnem iztoku ogromno vojaško silo in 3000 letal, in če pomislimo, da hoče Moskva svoje vojaške sile na Daljnem iztoku še vedno množiti, je za Japonce razumljiv dokaz, da je vse to oboroževanje naperjeno proti Japoniki.

Dopisi. Iz Jugoslavije.

Brooklyn, N. Y.

NESREČA

Slovensko pevsko in dramsko društvo "Domovina" ponovi svoj piknik v nedeljo, dne 26. julija v Emerakd Parku.

Ko smo imeli prvi piknik pretekli mesec, je zelo deževalo in udeležba je bila slaba, ker občinstvo ni vedelo, če se piknik sploh vrši. Marsikdo je rekel, da bi prišel, toda si ni mislil, da bomo piknikovali tudi v dežju. Seveda smo ves čas v dvorani, plesali in peli ter imeli imenitne čase.

Tako smo sklenili, da ponovimo vrtno veselico, oziroma piknik v nedeljo, dne 26. julija. Program bo isti kot prvič. Ne zamudite nas posetiti. Opozorjamo vas, da se piknik vrši ob vsakem vremenu. Priporoča se — "Domovina".

Rockdale, Joliet, Ill.

Tukaj se je civilno poročila 2. julija udova Marjana Črnigaj, rojena Lukanič, doma iz Rovt pri Logatcu. Za moža je vzela Jozeta Vidmarja, doma iz Vrtača pri Semlju.

Poročevalec.

SVOJEVRSTNE SLEPARJE

Pred kazenskim sodiščem v Londonu se je zagovarjal tedi Thomas Lidowe, obtožen prestopka samomora. Mož je napravil v 11 letih 57 poskusov samomora in je na ta način dobro živel. Štirikrat je skočil v Temzo, trikrat pa v morje, toda vedno tako, da je že vnaprej vedel, da ga bodo rešili. Devetkrat si je prevladno prerazal žile, 31 krat se je zastrupil, najraje z veronalom, toda strupa nikoli ni zavžil toliko, da bi umrl. Pa tudi na druge načine si je segal po življenju. Vsa poskusa samomora je napravil na prometnem kraju in med najživahnjšim prometom. Poskuse zastrupljenja in rezanja žil je delal v hotelih, polnih bogatih gostov, tako, da se mu ni bilo treba bati, da bi ga ne rešili.

Po rešitvi samomorilnega kandidata se je odigrala vedno ista komedija. Dobri ljudje so ga vpraševali, kaj ga je poglajalo v obup in mož je v zadregi priznaval, da je kriva denarna stiska. In vedno so mu zbrali dobri ljudje toliko denarja, da je bil za prvo silo preskrbljen.

Po vsaki posrečeni slepariji se je odpeljal na počitnice, da si je odpočil po generalni skušnjaji za smrt. Navadno se je vozil v Pariz in tam je z denarjem lahkovernih ljudi dobro živel. Na bridke sodnikove očitke, kakor nemoralno je živel, se je zagovarjal, da drugače ni mogel priti do zaslužka.

"GLAS NARODA"

pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — Naročina za stari kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.

Naročite se na "Glas Naroda" največji slovenski dnevnik v Zdrženih bratovih.

Brooklyn, N. Y.

27. junija zvečer se je zgodila pri železniški postaji v Vršču poleg viadukta strašna avtobusna katastrofa. Proti postaji se je nekaj pred 21. uro peljal avtobus napolnjen s potniki. Ko je dospel do nasipa, je zdrsnil po njem navzdol in se zvrnil. Pri tem je eksplozirala bencinski rezervoar in takoj je bilo vse vozilo v plamenih. Nastalo je strahotno klicanje na pomoč.

Reševalci so izpod razvalin avtobusa potegnili pet mrtvih in 12 hudo ranjenih potnikov. Ponesrečeni avtobus, ki je dneвно prevažal potnike iz Vršca na železniško postajo in obratno, je bil last "Putnika", Milana Pavloviča in bratov Iska iz Vršca. Vozilo je bilo že staro in močno poškodovano, vendar je obratovalo na zelo frekventirani progi kljub temu, da so mnogi svarili pred njegovo rabo, da se mora prej ali slej zgoditi nesreča.

Z VISOKEGA ZVONIKA V SMRT

28. junija so se kakor drugod tudi po zagrebških meščanskih solah in gimnazijah razdelila izpričevala. Tako je prejele izpričevalo tudi 14-letna učenka meščanske šole Jozefina Reichova, ki pa je padla. Slaba ocena jo je silno razžalostila. Neprestano je tožila o tem svojim tovarišicam, ki so se na vse načine prizadevale, potolažiti jo, češ, da to ni taka huda reč.

Jozefina se ni dala potolažiti. Ko se je poslovila od tovarišice je malo pred 12. uro šla sama v zvonik katedrale in prispela do druge galerije. Pred cerkvijo je bilo, kakor običajno ob nedeljah mnogo ljudi. Zda jci so ljudje zapazili, kako se je čez ograjo druge galerije nagnila mala deklica in začela padati. Med ljudmi je nastalo vpitje. Oni, ki so to videli, so mislili, da se je zgodila nesreča. Šele pozneje se je ugotovilo, da je nesrečna deklica šla prostovoljno v smrt.

Pred cerkvijo, kamor je deklica padla, se je zbrala množica ljudi. Prišla je tudi policijska komisija in ugotovila, da je bil padec na glavo smrtonosen. Pri deklici so dobili pismo, v katerem pravi mlada nesrečnica, da ne more preboleti slabe šolske ocene in da gre rajši v smrt.

ROPARSKI NAPAD V VILO

27. junija v jutrnih urah, ko se je začelo že daniti, je bil v Tuškancu izvršen izredno drzen razbojniški napad, ki čisto spominja na gangstrska razbojništva. Dva z revolverjema oborožena razbojnika, stara 35 do 40 let, sta vdrla v stanovanje inženjerja Radoslava Lorkoviča in prišla tudi v spalnico, kjer sta inženjer in njegova žena Melita še spala, a sta se zaradi ropovanja obeh razbojnikov zbudila. Eden izmed roparjev je z naperjenim revolverjem in žepno električno svetilko v rokah stopil k postelji inženjerja Lorkoviča in zahteval od njega denar.

Ves prestrašen mu je inženjer zatrjeval, da nima v hiši niti pare. Razbojnik mu je nato zapovedal, naj se on in njegova žena zakrijeta z odejama čez glavi, sicer ju bo ustrelil ko psa. Napadencema ni kazalo drugega, kakor da sta storila zapovedano. Med tem sta razbojnika napravila v stanovanju luč in preiskala vse o-mare in odprla predale. Vzela sta kar jima je bilo vse. Med plenom je bila tudi dragocena zapustnica inženjerjeve žene. Vse to je trajalo kakih 20 mi-

Naši v Ameriki

ROJAKE PROSIMO, NAJ NAM NAKRATKO A DOPISNICI SPOROČE SLOVENSKE NOVICE IZ NASELBINE.

V Clevelandu je po šesttedenski bolezni umrl rojak Fr. Valič. Star je bil 48 let in doma iz vasi Plače na Primorskem. Pokojni je bil samec in ne zapušča tu nobenih sorodnikov. V Ameriki se je nahajal 24 let.

V Durango City, Iowa, je hudo zbolel rojak Frank Pirnat. Nahaja se v bolnišnici v kritičnem stanju. Rokaj je dobro znan našim ljudem v Braddock, Pa., ter je že mnogo let naročen na Glas Naroda.

Dne 5. julija je v Murray, Utah, umrl Frank Mišmaš, vdovec, ki je bil doma iz Prinčev vasi pri Ambrožu na Dolenjskem in v Ameriki je bival 26 let. V Carbon Countyju, Utah, je delal več let v premogovnikih.

Odvetniška zbornica v Clevelandu je razposlala svojim članom glasovnice, da se izjavijo, katerega kandidata smatrajo najbolj zmožnim za sodnike Common Pleas sodnije. Devet sodnikov bo treba izvoliti novembra meseca. Na prvem mestu je bil imenovan, oziroma dobil največ glasov George Harris, bivši sodnik, takoj za njim pa, samo s par glasovi razlike je Frank J. Lausche, naš lastni odlični rojak. 2800 odvetnikov je glasovalo, ki so dali tako častno priznanje sodniku Lauschetu. Ta teden se vrši enako glasovanje odvetnikov, ki prebivajo v Cuyahoga Co. in pričakuje se, da bo sodnik Lausche zopet na častnem mestu tudi pri teh odvetnikih.

V Evelethu, Minn., sta se poročila Frank Cerar in Frances Fortuna, oba iz mlajše generacije.

V Hibbingu, Minn., je umrla 23-letna Marie Dikič, rojena v Ameriki. Za mestnega knjižničarja v Hibbingu je bil imenovan rojak John Golob. — V Gilbertu, Minn., je bil John Oček ponovno izvoljen za šolskega odbornika.

John Marković iz Painesdala Mich., je imel nesrečo zadnje dni, da se mu je prevrnil avto, v katerem se je vozil z ženo in dvema otrokoma. Vsi štirje so bili lahko poškodovani.

Peter Zgaga

Da mačka nič dobrega ne pomeni, je razvidno iz naslednjega resničnega poročila, ki prihaja iz italijanskega kraja Calcinate:

V neko hišo je zašla tuja mačka. Domači deček je mačko zagledal in jo zapodil iz sobe. Mačka je planila na balkon in pri tem prevrnila cvetlični lonček, ki je stal na balkonu. Lonček je padel na cesto ter je priletel na glavo neke služkinje, ki bi se bila morala drugi dan poročiti. Dekle je bilo takoj mrtvo. Ko je njen ženin zvedel, kaj se je zgodilo, je vzel samokres in se ustrelil. Zvečer istega dne pa so v loteriji izlele tiste številke, ki je bil nesrečni ženin nekaj dni poprej v loteriji nanje stavil. Zadel je 45.000 lir. Ker je bil že mrtav, jih je za njim podedoval njegov starejši brat. Temu so ta denar zplačali isti hip, ko ga je hišni gospodar s pomočjo sodnih slug metal na cesto, ker je bil dolžan za stanarino. Takoj je poplačal svoj dolg, naker je šel veseljačit ter se pri tem bahal s svojim denarjem. Neki tujec je slišal, kako se ta mož baha z denarjem. Počakal ga je na samotnem kraju, ga pobil, mu pobral denar in v avtomoblu pobegnil. Avtomobil pa se je v diru zaletel v neko drevo ob cesti, pri čemer je bil ropar močno ranjen.

Vseh teh dogodkov je bila kriva torej nesrečna mačka.

Pametnjak stoji v življenju, modrijan pa nad njim.

Narednik sprašuje: "Jakob, povej mi, kaj je domovina!" "Vojak: "Domovina je moja mati."

Narednik: "No, Korl, sedaj pa ti povej, kaj je domovina." Drugi vojak (pokaže na Jakobova mati): "Domovina je Jakobova mati."

Mnogi ljudje graja na drugih baš tiste lastnosti in sposobnosti, ki bi jih sami radi imeli.

Nečimurnica je pretaknila rso trgovino, da bi dobila čevlje, ki bi se prilagali njeni nogi. Nazadnje pa je vsa nejevoljna rekla:

"Vi imate pa res slabo izbrilo! Ali morda sploh nimate moje številke v zalogi?" Prodajalec je nadvse uljudni odgovoril:

"To pač, gospa! Toda takega čevlja pa res nimamo, da bi imel znotraj število 10, zunaj pa le številko 4."

Kdor more iz najglobljeja prepričanja pritrditi, da je bolest "milost", je dosegel vrh zemeljske popolnosti.

Jutri boste čitali oglas, o katerem bo najavilo društvo "Zdrženih Slovencev" v Little Falls, N. Y., proslavo svoje dvajsetletnice.

Ker osebno poznam tamkajšnje rojake, njihovo veselo naravo in njihovo resno prizadevanje, da slehernemu postrežejo po svoji najboljši moči, pozivam vse rojake od Herkimerja do Worcestera, naj se te pomembne proslave udeležijo.

Tudi Newyorčani, ki so v Fly Creeku, Oatsville, Richfield Springs, Elk Creeku in po drugih okoliških krajih na počitnicah, naj pridejo, da se bodo prepričali, kaj se pravi zabavati se — v Little Falls. "Zdrženim Slovincem" želimo največjega uspeha.

DENARNE POSILJATVE

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kursu.

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Za \$ 2.00	Din. 100	Za \$ 9.00	Lir. 100
\$ 5.00	Din. 200	\$ 17.50	Lir. 200
\$ 7.25	Din. 300	\$ 23.00	Lir. 300
\$ 11.75	Din. 500	\$ 33.00	Lir. 500
\$ 23.00	Din. 1000	\$ 65.00	Lir. 1000
\$ 45.00	Din. 2000	\$ 125.00	Lir. 2000

KER SE OBRNE NEKAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE OBRNE PODVSEBNE SPREMEMBE GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah dovoljnjamo še boljše pogoje.

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH

Za izplačilo \$ 5.— morate poslati	\$ 5.75
\$ 10.—	\$ 10.25
\$ 15.—	\$ 15.—
\$ 20.—	\$ 21.—
\$ 30.—	\$ 31.25
\$ 50.—	\$ 51.50

Prejemnik dobi v istem kraju izplačilo v dolarjih.

NOVNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJNO \$1.—

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
"Glas Naroda"
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Važno za potovanje.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti kega od tam, je potrebno, da je potučen v vseh stvarih. Vse naše dolgoletnekušnje vam zamoremo dati najboljša pojasnila in tudi vse potrebno preskrbiti, da je potovanje udobno in hitro. Zato se zapno obrnite na nas za vsa pojasnila.

Mi preskrbimo vse, bodisi prošnje za povratna dovoljenja, potni liste, vize in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, za najmanjše stroške.

Nedržavljeni naj ne odlašajo do zadnjega trenutka, ker predno se dobi iz Washingtona povratno dovoljenje, RE-ENTRY PERMIT, trpi najmanj en mesec.

Pišite torej takoj za brezplačna navodila in zagotavljam vam, da boste poceni in udobno potovali.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau)
216 West 18th Street
New York, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

DEZIDER KOSTOLANYI:

KOPANJE

Sonce je razbeljeno pripekalo. Kakor ce ponoči fotografirajo in tedaj prizigajo magnezijo, tako je žarelo kopalnice ob Blatnem jezeru v sončni pripekli. Pobeljene kože, kozolci: vse je bilo belo v peščenem okvirju. Tudi nebo. Prašno listje akacij pa se je svetilo belo kakor papir.

Bilo je okoli pol treh. Šuhajda je ta dan zgodaj obdedoval. Prišel je s stopriščem na kmečki vrt. "Kam?" je vpraša Šuhajdovka, ki se je gibala med travo. "Kopat se grem," je odvrnil Šuhajda. V rokah je imel višnjeve kopalne hlače.

"Pa vzemi s seboj še fanta," je prosila žena. "Ne." "Zakaj ne?" "Ker je hudoben," je odgovoril Šuhajda. "Ker je zaničen in lenari. Ne uči se." "Kaj ne bi," je tajila žena, zamigavajoč z rameni. "Vse dopoldne se je učil."

Pred kuhinjo je čepel na klopi enajstletni deček. Na koleh je držal zaprto knjigo; latinsko slovnico. Bil je droben otrok, lase je imel čisto ostrizene. Na sebi je imel rdečo majico, platnene hlače in usnjene copate. Mežikal je proti očetu in materi.

"No," ga je surovo nagovoril Šuhajda in dvignil strogo glavo; "kaj se pravi: hvalili me bodo?" "Lauderentur," je zablebetal otrok, preden je pomislil, toda prej je še vstal kakor v šoli. "Lauderentur," je norčavo mrmral Šuhajda, "lauderentur. Skratka, padel boš tudi pri ponavljalnem izpitu."

"Saj zna," ga je reševala mati, "zna, le zmede se. Boji se te." "Iz šole ga bom vzela," je zatrdjeval Šuhajda, "bogve, da ga bom vzela. Za ključavničarskega vajenca ga bom dal, za kolarja," in sam ni vedel, zakaj ga je v razburjenosti določil prav za te obrti, na katere sicer nikoli ni mislil. "Pridi sem, Janezek," je dejala mati. "Kaj ne, saj se boš učil, Janezek?"

"V grob me bo spravil ta smrkavec," je udaril vmes Šuhajda, ker mu je bila jeza kakor paprika, "v grob me bo spravil," je ponovil in je užival, da mu je jeza razmahnila

moči in uvodno odpravila poldansko nerazpoloženje. "Učil se bom," se je tresel fant brez glasu. Iskal je zavetja in je v svoji ničevosti zrl na mater. Oče ga niti videl ni. Samo čutil ga je. Povsod, vselej, sovražno. "Ne uči se," je zamrmral Šuhajda. "Nikdar se ne učil. Odveč je!" "Toda učil se bo," je rekla mati in je pogladila dečkovo glavo in stisnila k sebi. Ti mi boš pa oprostil Janezek," je rekla nepričakovano, brez vsakega prehoda, "prinesi lepo svoje hlače. Oče te bo vzela s seboj."

Janezek ni umel, kaj se je zgodilo, kaj pomeni materin nastop, s katerim je s čudovito naglico končala davno trajajočipreprič. Prišel je v temno sobico. Iskal je v predalih višnjeve kopalne hlače. Bile so prav take kot očetove, le manjše. Šuhajdovka je zašila oboje. Oče se je naveličal. Ne da bi kaj dejal ženi, je stal ob grmu, kakor bi čakal sina, mislil pa je vse kaj drugega. Napotil se je skozi vrata in šel proti jezeru, nekoliko počasneje kakor sicer. Sin je dolgo iskal. Janezek tje na koncu druge gimnazije padel iz latinščine. Sedaj v poletju se je pripravljaj na ponavljalni izpit. Ker se je v prostem času izogibal učenja, mu je oče za teden dni prepovedal kopanje. Še dva dni se ne bi smel iti kopat. Sedaj je moral vzgrabit priliko. Mrzlično je premetaval obleke. Končno je našel kopalne hlače. Niti jih ni zavil, ampak je odvihral z njimi na dvorišče. Tu ga je čakala samo mati. Vzpela je k njej, da bi ji dahnil poljub na lice in je odhitel za očetom.

Mati je zavpila za njim, da bo pozneje tudi ona prišla za njima. Šuhajda je kakih dvajset korakov šel pred njim po pešpoti. Janezove usnjene copate so v teku teptale prah. Kmalu ga je dohitel. Toda pustil ga je nekaj korakov naprej in šel kradoma za njim kakor pes, ker se vedno ni bil prepričan, da ga ne bo spodil nazaj. Oče niti besede ni rekel. Obraz, ki ga je otrok tolikokrat opazoval od strani, je bil tih in mrk. Glavo je imel dvignjeno. Kakor da fanta ne bi opazil, nič se ni zmenil zanj. Janezek, ki ga je vesela novica razvnela, je bil sedaj potrč, čutil je silno jezo, hotel je piti, iti na stran, rad bi se obrnil, toda bal se je, da ga bo oče spet nahnulil. Svojega položaja ni hotel zamenjati s slabšim. Čakal je, kaj se bo zgodilo z njim. Pot od letovišča do jezera traja štiri minute. To je bilo preprosto kopalnišče, brez elektrike in vsake udobnosti, na kamnitem zalajске nabregu, tre-tjevrstno. Tu so letovali ubožni uradniki. Na dvoriščih so moški in ženske v srjačah ter boši grizli dinje in kuhano koruzo. Šuhajda je z običajnim mlačnim glasom pozdravljaj znanee, iz česar je otrok sklepal, da niti ni tako jezen, kakor se zdi. Pozneje pa se je očetovo čelo spet stemnilo. Murni so cvršali v sončnem žaru. Že jima je udarjal nasproti sladkobno-gnili vonj vode, že se je prikazalo umazano kopalniško poslopje, toda Šuhajda ni izpregovoril. Kopalnišarica z rdečim rob-

cem na glavi jima je odprla kabine, v prvo je šel oče v drugo pa fant. Razen njiju ni bilo nikogar na bregu, le neki moški je popravljaj čolnček. Pravkar je izravnaval na tleh zarjavele žeblje. Janezek se je prej slekel. Prišel je iz svoje kabine, toda ni vedel, kaj bi storil, ni upal iti v zažaljeno vodo. V zadregi si je ogledoval konce nog. Ko se je oče pripravil, ga je gledal, kakor bi ga bil prvič videl. Šuhajda je prišel v višnjevih kopalnih hlačah. Bil je nekoliko trebušast, toda miščast, dvignil je temnoobrasle prsi, ki jih je otrok vedno zija. Janezek se je ozrl vanj, da bi mu bral iz oči. Toda ni videl ničesar. Zlatobrobljeni ščipalnik se mu je zelo svetil. Sramežljivo je gledal, kako bo šel oče v jezero. Šele tedaj je stopil za njim, ko se je oče ozrl in dejal: "Pridi!" Sledil mu je v razdalji enega koraka. Ni se pogreznil v vodo in ni zaplaval s svojimi žabljimi kraki, kakor je delal navadno. Stopical je za njim, kot bi pričakoval tako vzpodbujanje. Oče je to opazil. Postrani je zamrmral vprašanje: "Se bojiš?" "Ne." "Kaj potem mečkaš?" Stala sta pri tistem drogu, kjer je voda otroku stala do prsi, očetu pa do pasu. Sedaj sta se oha pogreznila do vratu in uživala prijetnost mlačnega jezera, ki je smunjalo okoli njiju zeleno in mlečnobelo. "Boječ si prijatelj." "Ne." "Pa si bojazljiv." In že je pograbil sina, ga dvignil in vrgel v vodo. Janezek je plaval po zraku. Z zadnjim delom telesa je padel v vodo. Voda se je razdelila, nato pa se je s silnim šumenjem zaprla nad njim. Čez nekaj trenutkov se je prikazal nad vodo. Iz nosa in ust mu je curljala voda. Z rokami si je mečal oči, ker ni mogel takoj gledati. "Slabo?" je vprašal oče. "Ne." "Tedaj še enkrat. Ena — dve — in je ponovno stisnil otroka. Ko je Šuhajda izgovoril "tri" je silno zamahnil in ga pognal približno na isti kraj, dalje, za kol, ki je držal vrvi, kamor prej, vendar nekoliko tako da niti ni videl, ko je sin padel na glavo in z razprostrtimi rokami zletel v vodo. Zato se je obrnil. Pred seboj je imel drugi breg. Jezero se je svetlilo, kakor bi se vnjem zrealilo milijon metuljev z demantnimi krili. Nekaj trenutkov je čakal, kakor prej. "Na," je dejal končno nestrpnno. Nato pa proseče in željno: "Kaj mečkaš? Ne šali se." Toda nihče ni odgovoril. "Kje si?" je vprašal z nekoliko dvignjenim glasom in se je oziral s kratkovidnimi očmi nazaj in naprej, kje bi se pojavil, zakaj Janezek je znal plavati tudi pod vodo. Ko je Šuhajda tako pričakoval, se mu je zdelo, da je minulo mnogo več časa, odkar se je otrok pogreznil, kakor prej. Ustrašil se je. Poskočil je in hitel na kraj, kjer je otrok najbrž padel v vodo. Vmes je neprestano klicaj: "Janezek! Janezek!" Na tistem mestu za kolom ga

(Nadaljevanje na 4. strani)

AFERA BODI

Carinske oblasti nadaljujejo z zasliševanjem vseh udeležencev v znani tihotapski aferi Bodi-Ilka Novakovič. Zaslišan je bil danes Nečajev, eden glavnih udeležencev v tej aferi. Nečajeva, ki je sedaj tudi že na svobodi, je privedel carinski agent v upravo mesta Beograda in se še vedno nahaja pod policijskim nadzorstvom, da se ne bi dogovarjal z ostalimi osumljenici. Zanimivo je, da je pri današnjem zasliševanju Nečajev glede svoje zveze s španskim grofom Dorihsom izjavil, da njega nikdar ni poznal in tudi ni prejemal od njega nobenih nalogov glede naročil vtihotapljenega blaga. Prihodnje dni bo zaslišan tudi Ilka Novakovič. Kolikor se je moglo zvedeti, bodo neplačane carine in kazni, ki so zaradi tega nastale, znašale 10 milijonov dinarjev.

GA. GENERALNA RAVNATELJICA

Eno izmed najbolj nenavadnih ženskih karier modernega časa obravnavajo ta čas pred rodiščem v Turinu. Drea Giannina Popolo se je rodila kot hči majhnega zidar-skega mojstra iz okolice Turina. Obiskovala je samo ljudsko šolo v svojem 14. letu je prišla z neko družino, ki jo je bila sprejela za sobarico v Milanu, šele tam se je naučila prav brati in pisati ter si je prisvojila z nevskakdanjo žilavostjo obsežno izobrazbo. Naučila se je tujih jezikov, stenografije, strojepisja in kar je podobnih stvari. Nekega dne se je mudil v družini, kjer so z njo ravnali kakor z domačo hčerjo bogat, star Anglež. Povedali so mu zgodbo inteligentne sobarice in ta zgodba je napravila nanj velik vtis. To se je pokazalo nekaj let pozneje, ko je bogataš umrl. Izkazalo se je, da je Giannino določil za svojo univerzalno dedično. Dekletu je bilo tedaj 22 let. Bila je lepe zunanosti in precej vase zaprta ter hladna. Nemudoma se je odpravila na Angleško, da si ogleda tovarne, ki so postale njena last. Takoj jih tje vzela tudi v svoje roke. Mlada dama se je znala izbornu prilagoditi svojemu položaju. Ni trajalo dolgo, da je premagala opozicijo ravnatelj in vse se ji je rade volje uklonilo. Giannina Popolo je postala v krogih angleškega gospodarstva znana in upoštevana osebnost. A sedaj se je zgodil neobičajen primer, da jo je njen oče tožil zavoljo podpiranja. Giannina je svojo družino sicer zadostno podpirala, toda oče se je postavil na stališče, da je med "zadostnim" in "primernim" podpiranjem bistvena razlika. Z "zadostno" podporo, ki jo je hči prostovoljno naklanjajla staršem, bratom in sestram, mož, kakor sam pravi, namreč ne more živeti stanu primerno, namreč primerno stanu svoje hčere. Vse njegovo sosodstvo vidi v njem očeta izredno bogate ženske, pa ni dolžan samo temu primerno nastopati, temveč je dolžan udejestvovati se tudi v področju dobrodelnosti itd. Izvolili so ga v občinski svet, morda v upanju, da bodo s tem pridobili občini naklonjenost njegove bogate hčere. Ker se pa to ni zgodilo, je prišlo sedaj do procesa, ki vzbujaj zanimanje vse italijanske javnosti.

Rad bi zvedel za sledeče tri rojake: ANTON TOLAR, TOM REBEC in JOŽEFA POKLUKAR. — Čimprej naj se mi oglase, za kar jim bom zelo hvaležen. MIKE POKLUKAR P. O. Box 157 Vandling, Pa.

(Nadaljevanje na 4. strani)

Knjigarna "Glas Naroda"

216 West 18th Street

New York, N. Y.

ROMANI

(Nadaljevanje.)

- LISTKI (Ks. Meško), 144 strani 70
LOV NA ŽENO spisal J. O. Curwood, 194 strani. Cena 80
MALI LORD, spisala Frances Hodgson Burnett, 193 strani. Cena 80
MED PADARJI IN ZDRAVNIKI Spisal Janko Kač, 119 strani. Cena 60
MIMO ŽIVLJENJA, spisal Ivan Cankar, 230 str. Cena 80
MLADA LETA, (Jan. r. r. r.), 188 str. 60
MLINARJEV JANEZ, Cena 50
MOJE ŽIVLJENJE, spisal Ivan Cankar 168 str. Cena 75
NADEŽNA NIKOLAJAVNA Spisal V. M. Garšin, 113 strani. Cena 35
NAŠA VAS, spisal Anton Novčan, 224 strani. Cena 1-
NAŠA LETA, spisal Milan Pugalj, 125 strani. Cena vez. 70 Broš. 50
NAŠI LJUDJE, spisal Alois Remec, 94 strani. Cena 4f
NOVA EROTIKA, spisal Ivan ROZMAN. Trdo vezana, 115 strani. Cena 70
PESMI V PROZI, spisal. Chas. Baudelaire, 112 strani. Cena 80
PINGVINSKI OTOK, spisal Anatole France, 282 strani. Cena 60
PLAT ZVONA, spisal Leonid Andrejev, 131 str. Cena 40
PISANE ZGODBE, Spisal Janko Kač, 113 str. ... 60
POSLEDNJI DNEVI POMPEJA (2 zv.) 1.25
POPOPNIKI, spisal Milan Pugalj, 95 strani. Cena 60
POVESTI IN SLIKE, spisal Ksaver Meško. — 70 strani. Cena 60
PRAVICA KLADIVA, spisal Vladimir Levstik, 144 strani. Cena 50

Naročilom je priložiti aenar, bodisi v gotovini, Money Order ali pošne znamke po 1 a: 2 centa. Če pošljete gotovino, reka-mandirajte pismo.

KNJIGE POŠILJAMO POŠTINE PROSTO

Naslovite na: —

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Srcna stiska

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

49 ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL: I. H.

"Dobro, Joachim," pravi baronica tiho, "uvidim, da imas prav in se bom vklonila tvojemu sklepu..."

Mogoče ji je bila to najljubša rešitev, na katero je gotovo že sama mislila, in je bila vesela da jo je na to spomnil njen mož.

Po nekaj tednih je zdravnik izjavil, da za Krafta ni nikake neposredne nevarnosti več in da je najhujše preстал. Tako dolgo je baronica vendar odložila svoje potovanje; sedaj pa ga ni več odlašala.

Počasi, toda stalno je napredovalo Kraftovo okrevanje, za kar se je imel posebno zahvaliti svoji močni naravi, kakor tudi oskrbi, ki je bil deležen.

In vendar je bila bolestno vesela, ko ga je v vročici slišala klicati svoje ime, jo prosil odpuščanja in ni o Gerti hotel ničesar slišati.

Kot bi bila polita s krvjo, je tedaj stala pri njegovi postelji, nezmožna se niti ganiti. Strežnica, nežna, mirna oseba, je s tihim nasmehom gledala mlado dekle že davno je brala v njenem sru, kako drag ji je bil bolnik.

Baronu je postala Katarinina navzočnost neobhodno potrebna, drugače je mislil, da ne bi več mogel zdržati na Brezenu, tako velika in prostorna mu je postala hiša, odkar je v njej utihnil veseli smeh njegovega otroka.

Stari Vos je na kraju, kjer je našel Gerto, postavil priprost križ. Baron svoje žene ni skoro prav nič pogrešal. Redkokdaj je pisala, nazadnje vedno boječe vprašanje o bolniku; in baron je na ta vprašanja vedno vestno odgovarjal.

Baronica Winkler je imela sebi primerno družbo, ki ji je bila popolnoma po volji. Tu ni bilo "spoštovanih kmetov" ki so ji v Brezenu in okolici tako razburjali živce — včasih je s tako svojo pripombo užalila svojega moža, ker se je sam postavil k kmetovalcem.

Kot je baron Winkler Helmu tu obljubil, mu je poplačal njegove precej velike dolgove, za kar se mu je Helmut iskreno zahvalil. Dogodki na Brezenu so pretresali njegovo lahkomišljenost; postal je resnejši in je sedaj gledal življenje z drugačnim očesom.

Vso svojo skrb je sedaj baron obrnil na Krafta. Svojo nevoljo, da je imel ljubavno razmerje z njegovo hčerjo za njegovim hrbtom, je premagal. Je za izginila, ko je videl, kako je moral mladi mož zaradi Gerte trpeti.

"Hvala Bogu, gospod baron, sedaj čutim, da gre zopet navzgor," je rekel Kraft.

"Pst, nikar ne govorite, ne smete se napenjati," ga opominja.

"O, prav nič se ne napenjam; kaj ne sestra?" se obrne k svoji strežnici. In usmiljenka se mu nasmeje.

"E, bilo bi boljše; preveč zaupate na svojo moč!" "O, vi, na vas sem hud, sestra! Sedaj pa bi vas rad nekaj vprašal, gospod baron. Sestra pravi, da sem govoril v vročici, toda ne verjamem. Zdi se mi, kot bi ob svoji postelji videl lepo dekle — Katarino Bergerjevo."

"Gospod Kraft, potem pa se vam je nekaj lepega sanjalo," se smeje baron. I, kdo si bo kaj takega domišljjal! Mislim —"

"Torej samo sanje, pa kako lepe," pravi slabotno Kraft s svojimi bledeimi ustnicami in razočarana poteza se raztegne čez njegov obraz. Bil je še preslab, da bi v baronovih besedah videl skrito šalo.

"In, ko bi vendarle bilo res?" vpraša baron in pri tem nasmehne. Razočaranje mladega moža ga je bolelo.

"O," pravi samo Kraft, toda njegove misli je bilo mogoče videti na obrazu.

(Dalje prihodnjič.)

CLANI FRANCOSKEGA KABINETA



Ministrstvo Leona Bluma, prvega socijalsitičnega ministrske ga predsednika v Franciji. Bl um je v prvi vrsti na desni.

JEJ SAMO ZRELO SADJE!

Sadje je zdravo, vsebuje važne hranilne snovi (vitamine) in soli, poleg tega še osvetožujoča eterična olja, soke, kisline in tečni sladkor.

1. Jej samo zrelo sadje. Nezrelo sadje je težko prebavljivo ali neprebavljivo, kar lahko povzroči motnje v želodcu in črevesju.

2. Preden se lotiš sadja, ga očisti vse nesnage, ki se je nabrala na njegovih površini. Samo če si sadje utrgal sam s čistimi rokami, zadostuje, da ga obrišeš.

3. Za slaboten želodec je treba sadje olupiti, zdravi krepki želodec pa ga prebavijo z lupino vred. To ni brez pomena, kajti v lupini je mnogo hranilnih in zdravilnih snovi, razen tega spodbuja lupina črevesje k delovanju.

4. Gnile dele sadja, črve in žuželke v njem moraš odstraniti.

5. Sadje je treba dobro prežvečiti. Večjih kosov ne požiraj, da ne bodo želodec in čreva preobremenjena z delom. Sploh ni dobro d apoužujes preveč sadja na mah, ker povzroči to lahko nered v prebavi.

6. Večjih pečk črešenj, sliv itd. ne požiraj. Poedina pečka ti običajno ne bo škodovala in se bo v teku 24 ur sama odstranila iz telesa. Ni nevarnosti, da bi nastalo kakšno vnetje v črevesju. Toda večja množina pečk lahko škoduje, včasih celo tako, da je treba kirurškega noža.

7. Neposredno po sadju ne pij vode, ker zaužito sadno meso nabrekne in povzroči vsakovrstne motnje.

VLOGA ITALIJE NA BAL-KANU

"United Press" poroča iz Rima nadaljnje podrobnosti o pogodbah, ki so bile zadnje tedne podpisane med Italijo in Albanijo. Vseh pogodb je devet in se nanašajo predvsem na demarne zadeve.

ZASTONJ ČESNJE

V nekaterih bolgarskih krajih okrog Črnega morja so česnje letos tako obrodile, da kmetje ne vedo, kam bi z njimi. Tega zlahtnega sadu je sedaj toliko na trgu, da nima skoraj nobene cene več.

Narocite se na "Glas Naroda" največji slovenski dnevnik i Združenih državah.

KOPANJE

Nadaljevanje s 3. stran.

ni našel. Z rokama je tipal in iskal v vodi in skušal videti na dno jezera, toda voda mu je zastirala pogled.

Povsod je bila samo voda, grozeča enakomernost vode. Dvignil se je, da bi se oddahnil.

Ko je iskal pod vodo, je upal da se je sin že pokazal, da bo veselo stal pred njim pri drogu, ali pa bo stekel proti kabini. Sedaj je vedel, da je mogel biti pod vodo le za trenutek in da otrok med tem časom ni mogel oditi iz jezera.

Tak mir je videl nad vodo, kakršnega doslej še nikoli ni čutil.

"He," je zakričal proti bregu in ni spoznal več lastnega glasu — nikjer ga ni!

Mož, ki je popravljal čoln, je prisluhnul.

"Prosim?" "Ni ga," je bruhal iz njega obup.

"Koga?" "Ne najdem ga," je rjovel iz polnega grla. "Pomoč!"

Mož je odložil orodje, slekel hlače in stopil v vodo. Šuhajda se je med tem spet pogreznil v vodo, šel v drugo smer in iskal ter se vračal na isti kraj. Prijel se je za drog, da so ne bi zgrudil.

Ko je prišel mož k njemu, oče ni znal razumljivo odgovoriti.

Oba sta se sema ozirala sem in tja.

Kopalničarica je na bregu vilaroke.

Na njeno vpitje jih je prišlo dvajset, trideset in so prinesli drogeve, tudi čoln je odplul na kraj nesreče, kar je bilo odveč, ker je bila voda majhna.

Naglo se je raznesla po okolici novica, da je "nekdo utonil." Že kot resničnost.

V tem trenutku je Šuhajdovka opustila svoj opravke na vrtu. Vstala je, šla v temno sobico, kjer je Janezek prej iskal kopalne hlače, zaprla vrata in se napolnila k jezeru, kakor mu je bila obljubila.

Počasi je stopala pod odprtimi sončnikom, ki jo je branil pred gorečim sijem. Premišljala je, ali bi se kopala. Odločila se je, da se danes ne bo. Toda ko je prišla do nekega grma, so se ji misli nenadoma zmedle, zaprla je sončnik in pričela je teči in je tekla vso pot do kopalnice.

In stala sredi šumeče mmožice že dva orožnika. Mnogi so jokali.

Mati je nenadoma razumela, kaj se je zgodilo.

S krikom se je vrgla tja, kjer je ležal njen sin. A niso je pustili. Posadili so jo na stol.



Na parnikih, ki so debelo tiskani, se vrše v domovino izleti pod vodstvom izkušnega spremljevalca.

- 15. Julija: Manhattan v Havre, Normandje v Havre
16. Julija: Aquitania v Cherbourg, Bremen v Bremen
18. Julija: Rex v Genoa

- 23. Julija: Europa v Bremen, Ile de France v Havre, Berengaria v Cherbourg
25. Julija: Vulcania v Trst
29. Julija: Queen Mary v Cherbourg, Washington v Havre

- 1. avgusta: Champlain v Havre, Bremen v Bremen
5. avgusta: Aquitania v Cherbourg, Normandje v Havre
8. avgusta: Europa v Bremen, Rex v Genoa

- 12. avgusta: Manhattan v Havre, Queen Mary v Cherbourg
13. avgusta: Ile de France v Havre
15. avgusta: Paris v Havre
19. avgusta: Aquitania v Cherbourg, Normandje v Havre

- 20. avgusta: Vulcania v Trst
21. avgusta: Bremen v Bremen
22. Champlain v Havre, Conte di Savoia v Genoa
26. avgusta: Queen Mary v Cherbourg, Washington v Havre

- 28. avgusta: Ile de France v Havre, Europa v Bremen



Pišite nam za cene voznih listov, rezervacijo kabin in posajnila za potovanje.

V letošnjem Koledarju je par lepih kratkih povesti, ki bodo zanimale ljubitelje leposlovja.

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pe leto. Da nam prihranite nepotrebnega dela in stroškov, vas prosimo, da skušate naročnino pravočasno poravnati.

- CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Laushin
COLORADO: Pueblo, Peter Cullig, A. Saftić, Walsenburg, M. J. Bayuk
INDIANA: Indianapolis, Fr. Zupančič
ILLINOIS: Chicago, J. Bevelč, J. Lukanich, Cicero, J. Fabian (Chicago, Cicero in Illinois)
Joliet, Mary Bamblich, La Salle, J. Spelich, Mascoutah, Frank Augustina, North Chicago, Joe Zelene

- KANSAS: Girard, Agnes Močnik, Kansas City, Frank Žagar
MARYLAND: Kitzmiller, Fr. Vodopivec, Steyer, J. Černe (Za Pennsylvania, W. Vs. in Maryland)

- MICHIGAN: Detroit, Frank Stular
MINNESOTA: Chisholm, Frank Gouže, Ely, Jos. J. Peschel, Eveleth, Louis Gouže, Gilbert, Louis Vessel, Hibbing, John Povše, Virginia, Frank Brvattch

- MONTANA: Roundup, M. M. Panlan, Washoe, L. Champa

- NEBRASKA: Omaha, P. Broderick
NEW YORK: Gowanda, Karl Strinsha, Little Falls, Frank Masla

- Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Jacob Resnik, John Slapnik

- OHIO: Barberton, Frank Troha, Girard, Anton Nagode, Lorain, Louis Balant, John Kurve, Youngstown, Anton Kikelj

- OREGON: Oregon City, Ore., J. Koblar

- PENNSYLVANIA: Broughton, Anton Ipavec, Conemaugh, J. Brezovec, Coverdale in okolica, M. Rupančič, Export, Louis Supančič, Farrell, Jerry Okorn, Forest City, Math Kamlin, Greensburg, Frank Novak, Johnstown, John Polants, Krayn, Ant. Tauželj, Luzerne, Frank Balloch, Midway, John Žust, Pittsburgh, J. Pogačar, Steelton, A. Hren, Turtle Creek, Fr. Schiffrer, West Newton, Joseph Jovan

- VISCONSIN: Milwaukee, West Allis, Fr. Skok, Sheboygan, Joseph Kakeč

- WYOMING: Rock Springs, Louis Taucnar, Diamondville, Joe Rollich

Vsak zastopnik ima potrdilo za svoje, katere je prejel. Zastopnike tople priporočamo.

UPRAVA "GLAS NARODA"

ZA KRATEK ČAS IN ZABAVO

NASLEDNJE KNJIGE TOPLO PRIPOROČAMO LJUBITELJEM ZDRAVEGA HUMORJA

- DOMAČE ŽIVALI. 72 strani. Cena 30
GODČEVSKI KATEKIZEM. 61 strani. Cena 25
HUMORESKE IN GROTESKE. 180 strani. Cena 80
12 KRATKOČASNIH ZGODBIC. 72 str. Cena 25
POL STRANI KLOBUK. 150 strani. Cena 50
POL LITRA VIVAVCA, spisal Felgel, 136 str. 60
PREDTŽRANI, PREŠERN IN DRUGI SVETNIKI V GRAMOFONU. 118 strani. Cena 35
SANJSKA KNJIGA 60
SANJSKA KNJIGA 90
SLOVENSKI ŠALJIVEC. 90 strani. Cena 40
SPAKE IN SATIRE. 150 strani. Cena 90
TIK ZA FRONTO. 150 strani. Cena 70
TOKRAJ IN ONKRAJ SOTLE. 67 strani. Cena 30
TRENUTEK ODDIHA (Knjiga vsebuje tudi Sologro "Vse naše"). 189 strani. Cena 50
VELIKA ARABSKA SANJSKA KNJIGA 150
VESELE POVESTI. 79 strani. Cena 35
ŽENINI NAŠE KOPRNELE. 111 strani. Cena 45

TE KNJIGE LAHKO NAROČITE PRI:

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.